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L'onorevoleBarzi lai ha det to che avrebbe 
po tu to ammet te re come al ta questione 
quella di un Governo che intendesse di fare 
delle alte t r a t t a t ive . Ora io lo assicuro che 
questo non sarà mai f a t to dal Governo pre-
sente. (JBravo!) 

Noi crediamo, come ho sempre affermato, 
che i diritti dello S ta to non abbiano biso-
gno di essere riconosciuti da chicchessia e che 
lo S ta to sia e debba essere assolutamente in-
dipendente da t u t t e quelle influenze, alle 
quali l 'onorevole Barz i la ihaaceennato infine 
del suo discorso. La mia tesi è s t a ta sem-
pre questa : la Chiesa e lo S ta to sono due 
parallele che non devono incontrarsi mai, 
e l 'una non ha bisogno dell 'appoggio del-
l ' a l t ra . (Bravo! — Vive approvazioni. — 
Applausi). 

M I R A B E L L O , ministro della marineria. 
Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare. 
M I R A B E L L O , ministro della marineria. 

L'onorevole Antolisei e l 'onorevole Barzi-
lai hanno ci ta to il f a t t o della corazzata Fi-
liberto anda ta , recentemente , il giorno 4, a 
Paola , e l 'hanno ci tato nel senso che que-
sta nave f u ma?idata espressamente per il 
centenario di San Francesco di Paola. Ora 
è mio dovere di pregare la Camera di pre-
s tarmi pochi minuti di a t tenzione per met-
tere le cose bene a pesto. 

Si t r a t t a di una cosa semplicissima. An-
z i t u t t o la politica non c 'entra per niente. 
(Commenti). 

Io ho dichiarato parecchie volte alla Ca-
mera che di politica poco mi occupo, ma 
faccio il ministro della marina. E proba-
bi lmente l 'onorevole presidente del Consi-
glio avrà appreso solo dai giornali l 'arrivo 
della nave a Paola. 

Le cose s tanno in questi precisi termini. 
Pochi giorni fa l 'onorevole De Seta si recò 
dal sottosegretario di Stato per la marina 
e gli presentò una let tera del commissario 
governat ivo di Paola, nella quale quel com-
missario chiedeva che una nostra nave fosse 
inviata a Paola per il centenario. Il sotto-
segretario di Stato mi por tò la lettera, nella 
quale t ra le altre cose non era nemmeno 
sc r i t to : centenario di San Francesco di 
Pao la ; ma se anche vi fosse s ta to scritto. . . 

S A N T I N I . E <he era un brigante ? 
M I R A B E L L O , miniziro della marineria. 

... che le feste erano per il centenario di 
San Francesco di Paola, non v'era nessuna 
ragione perchè io rifiutassi questa nave. La 
squadra si t rovava in quelle acque per eser-
citazioni, avendo già da t empo istruzioni 

di percorrere la costa da Salerno fino a 
Messina, toccando i vari ancoraggi inter-
medi di Capo Palinuro, Scario, ecc., ecc., 
ben di rado visi tat i dalle nostre navi. Non 
occorre, onorevoli deputa t i , che io vi dica 
con quanto entusiasmo queste sono rice-
vute da quelle popolazioni le quali in tali 
circostanze scendono anche dalle cime de-
gli alti monti per festeggiare entusiaste il 
raro e gradit issimo spettacolo ed i nostri 
equipaggi.. . 

Voci. È vero ! è vero ! 
M I R A B E L L O , ministro della marineria. 

Ora, evidentemente , non vi era ragione 
che io negassi a Paola di aderire al desi-
derio espresso dalla sua ci t tadinanza. E ciò 
feci precisamente come farò il giorno 12 cor-
rente in cui qualche torpediniera di Livorno 
si recherà dinanzi a Castiglion della Pe-
scaja per fes t ivi tà nella quale non entra 
alcun santo. 

Non si spende un soldo di più per car-
bone e si fanno contente le popolazioni. 

La politica in ciò non è en t ra ta per nulla 
e spero che la Camera vorrà accogliere be-
nevolmente questa semi lice mia dichiara-
zione su di un f a t t o in sè semplicissimo. 
(Vive approvazioni). 

Una voce dalVestrema sinistra. Vergogna! 
S A N T I N I . Vergogna a voi ! H a par la to 

come parla un pat r io ta . 

Verificazione di poteri. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

Verificazione di poteri - Elezione contes ta ta 
del collegio di Girgenti. 

La Giunta delle elezioni propone l 'an-
nul lamento della elezione del collegio di 
Girgenti nella persona dell 'onorevole Gre-
gorio Gallo. 

Pongo a par t i to questa proposta . 
(È approvata). 
Dichiaro vacan te il collegio di Gir genti. 

Svolgimento di una proposta di legge. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

l o svolgimento di una proposta di legge 
dell 'onorevole Di Sant ' Onofrio, per una 
tassa comunale sulla pie t ra pomice nell'isola 
di Lipari. (Vedi tomaia 30 aprile 1907). 

H a facoltà di parlare l 'onorevole Di San-
t 'Onofr io per isvolgere la sua proposta di 
legge. 

DI SANT'ONOFRIO. La pi t toresca e 


